



Lidová pranostika: Když máj vláhy nedá, červen se předá.

## SLOVO STAROSTY OBCE

### Vážení spoluobčané,

určitě máme všichni radost, když se o naší obci píše nebo mluví v souvislosti s nějakým významným úspěchem, či oceněním. V předchozích číslech Zpravodaje jsme měli možnost radovat se z úspěchů našich sportovců a jsem velmi potěšen, že i tentokrát máme důvod k radosti. **Fasáda našeho obecního úřadu je totiž vyhlášena nejhezčí fasádou Moravskoslezského kraje za rok 2010!** Přiznám se, že když jsem 29.3.2011 v ostravském klubu Parník osobně toto prestižní ocenění přebíral, proběhly mi hlavou všechny ty „nervy“, které jsme při rekonstrukci úřadu za plného provozu zažívali a znovu musím poděkovat všem zaměstnancům obce i úřadu, že dokázali po celou dobu přes neustálé stěhování, všudypřítomný hluk, špínu a prach pracovat k plné spokojenosti občanů. **I z tohoto ocenění, získaného v obrovské konkurenci dalších velmi hezky opravených správních a průmyslových budov je patrné, že se rekonstrukce skutečně podařila a můžeme pyšně prohlásit, že v Ludgeřovicích máme skutečně krásný obecní úřad!**

Co nás už však těšit nemůže, je skutečnost, že někteří jedinci se opravdu nezastaví před ničím. Ač je náš obecní úřad i jeho okolí pod kamerovým dozorem, přesto hned dvakrát během necelých 14 dnů dostal nějaký darebák „chuť na okapy na budově obecního úřadu a v noci je postupně ukradl. Jen doufám, že se Policii ČR podaří díky záznamu na kamerách onoho výtečníka dopadnout a usvědčit...

V sobotu 2.4.2011 proběhl v naší obci 2. ročník běžeckého závodu „Ludgeřovická 15“. O tom, že díky Mgr. Lubomíru Bardaševskému a jeho přátelům obnovená tradice získává své renomé, svědčilo množství závodníků nejen od nás, ale také z Polska. V šesti kategoriích se na 15-kilometrové trati představilo 73 závodníků. Počasí určitě přálo, nálada byla výborná před i po závodě a většina účastníků potvrdila svůj zájem zúčastnit se i v příštím roce. Součástí byl také kondiční běh na 3 kilometry – jen škoda, že s velmi malou účastí 5 běžců. Byl bych moc rád, kdybychom si společně zaběhali příští rok v mnohem větším počtu a udělali tak něco málo pro své zdraví...

A pro úplnost ještě výsledky jednotlivých kategorií:

#### **Muži 18-39 let**

1	Bitala Václav	05.04.1977	LBK Kopřivnice	CZE	<b>0:52:46</b>
2	Velička Aleš	09.12.1973	X-AIR Ostrava	CZE	<b>0:53:59</b>
3	Sosna Tomáš	11.03.1992	TKO Ostrava	CZE	<b>0:55:35</b>

#### **Muži 40-49 let**

1	Zajíc Aleš	18.11.1969	POBO - Opava	CZE	<b>0:54:18</b>
2	Škapa Marek	06.09.1971	X-AIR Ostrava	CZE	<b>0:56:11</b>
3	Baláž Roman	07.06.1965	BalážExtrêmeTeam	CZE	<b>0:57:28</b>

#### **Muži 50-59 let**

1	Hrabuška Jaroslav	15.07.1957	MK Seitl Ostrava	CZE	<b>1:01:01</b>
2	Macíček Miroslav	08.01.1961	KHB Radegast	CZE	<b>1:01:27</b>
3	Olejník Stanislaw	20.09.1958	Glubzcyce	POL	<b>1:05:46</b>

#### **Muži 60 let a více**

1	Bednařík Jiří	04.11.1945	LBK Kopřivnice	CZE	<b>1:09:01</b>
2	Procházka Václav	12.01.1945	MK Seitl Ostrava	CZE	<b>1:10:31</b>
3	Beskydský Dědek	17.12.1945	Klub Důchodců	CZE	<b>1:15:57</b>

#### **Ženy 18-34 let**

1	Pastorová Petra	06.01.1977	MK Seitl Ostrava	CZE	<b>1:01:46</b>
2	Esentierová Adéla	28.04.1988	BalážExtrêmeTeam	CZE	<b>1:03:07</b>
3	Jerglíková Veronika	03:04:1978	AO Kobeřice	CZE	<b>1:08:08</b>

#### **Ženy 35 let a více**

1	Pachtová Iva	26.09.1970	MK Seitl Ostrava	CZE	<b>1:09:37</b>
2	Hájková Lenka	27.12.1969	BalážExtrêmeTeam	CZE	<b>1:13:58</b>
3	Kuchařová Libuše	28.06.1962	MK Seitl Ostrava	CZE	<b>1:15:32</b>

**Mgr. Daniel Havlík**, starosta obce

## ŠKOLSTVÍ A KULTURA

### **Z akademie ludgeřovické základní školy v Obecním domě**

Konala se 24.3.2011 a byla mimořádně vydařená. Učitelé základní školy vymysleli a s žáky nacvičili přes dvacet skupinových vystoupení inspirovaných pohádkami, sportem, televizními programy a podobně. Všechna vystoupení byla vydařená, dobře doplněná hudbou a uvedená videem s exotickými zvířaty komentujícími každé začínající. O každém končícím vystoupení proběhl na promítacím plátně seznam účinkujících. Rodiče a další rodinní příslušníci žáků školy zaplnili sál k prasknutí, všem se program akademie moc líbil a dávali to aplausem řádně najevo.

Akademie po půldruhé hodině vyvrcholila závěrečným nástupem všech účinkujících. Bylo jich tolik, že se jen taktak směstnali na jeviště a prostor pod ním. Všichni zpívali a tančili a publikum s nimi.

Nakonec nastoupil, pozdravován všemi v sále, na jeviště celý učitelský sbor jehož členové program vymysleli a s žáky nacvičili. Za všechny jim poděkovala ředitelka školy Mgr. Helena Pipeřková.

Je potřeba dodat, že na úspěchu akce se významně podíleli i rodiče vystupujících žáků. Bez jejich pomoci by například pořízení tak velkého počtu a tak zajímavých a náročných kostýmů a rekvizit pro jednotlivá vystoupení nebylo vůbec možné.



## Úspěch naší školy v okresním turnaji v košíkové

Dne 6. dubna 2011 se žákyně 8. a 9. ročníku ZŠ Ludgeřovice zúčastnily Okresního turnaje v košíkové.

Po absolutním vítězství v Okrskovém kole v Hlučíně, jsme s napětím očekávaly, jak bude probíhat okresní zápolení.

V prvním utkání nastoupily naše holky proti domácím hráčkám ZŠ Englišova z Opavy. Zde se projevíly značné schopnosti domácího týmu a naše hráčky podlehly 30:13.

V druhém utkání hrály naše proti Vítkovu. Tentokrát zabojovaly a dokázaly soupeřky zdat. Zvítězily 17:4.

V posledním utkání jsme bojovaly o celkové druhé místo se školou Vrchní. Po celý zápas byly hráčky z protějšího týmu lepší, i když skóre bylo těsné a rozdílem dvou bodů pro Vrchní. Minutu před koncem Vanda Džubasová přešla přes celé hřiště a neuvěřitelným zakončením se vítězství naklonilo na naši stranu. Hned nato hráčky z Vrchní na polovině ztratily míč a Kateřina Konečná zakončila akci opět vstřeleným košem. Hráčky z Vrchní byly absolutně rozhozené, toho využila Veronika Poledníková a zajistila svým nádherným košem výhru nad tímto týmem.

Ze všech škol jsem skončily na nádherném 2. místě.

Děvčata bojovala jak lvice. Přejeme jim další úspěchy, nejen ty sportovní.

Sportu zdar

**Mgr. Monika Veselková**



Sestava: Vanda Džubasová, Simona Havlíková, Martina Kalvárová, Kateřina Konečná, Sabina Plachká, Tereza Smejkalová, Veronika Poledníková

## Noc s Andersenem – pohádkové dobrodružství v knihovně v Ludgeřovicích

Noc s Andersenem je akce k podpoře dětského čtenářství, kterou pořádá Klub dětských knihoven Svazu knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) ČR k Mezinárodnímu dni dětské knihy. Noc s Andersenem probíhá na počest narození Hanse Christiana Andersena (2.4. 1805- 4.8.1875), letos je to již jedenáctý ročník. V pátek 1. dubna 2011 se poprvé připojila i naše knihovna..

Děti plné očekávání přišly v 18 hodin vybaveni spacáky a karimatkami. Přivítala je p. Vlasta Bortlíková, vyprávěla jim o životě známého pohádkáře Hanse Christiana Andersena. Najednou zazněla hudba a děti se zčistajasna ocitly na tajuplném zámku s královnou Knihvypůjčkou regálovou I. a její dvorní dámou Lenkou. Děti si vyrobily papírové koruny a hned zde bylo plno urozených princů a princezen. A protože i princové a princezny mají hlad, přijali pozvání na královskou večeři, která byla připravena v horních komnatách zámku. Podávali se nadívaní šneci (párky) ☺. A pak nastala dlouho očekávaná chvíle a my se vydali hledat tajemný poklad loupežníka Rumcajse. Děti musely zdolat mnoho překážek, plnit rozmanité úkoly za doprovodu tajemných bytostí, aby se jim konečně ukázala cesta k očekávanému pokladu. To bylo radosti, když objevily truhlu s pokladem!

Aby nám nebylo smutno, naučili jsme se spolu písničku Rumcajs a také Kostomlatské Čtvrtkování a zvesela si všichni zazpívali. V průběhu večera si děti ještě vyrobily přáníčka na strom Pohádkovník Andersenův – Fabularius Andersen i a potom již opravdu nastal čas k večernímu čtení. Napadlo vás někdy, co dělají knížky v noci? Jen jednou za rok mohou malá mořská víla, ošklivé káčátko i cínový voják opustit stránky knih a spolu s vámi prožít pohádkové dobrodružství... Četli jsme si pohádky Hanse Christiana Andersena o Malence, o Cínovém vojákovi, o Bezové matičce, Křesadlo a spoustu jiných pohádek, až dětem klesla víčka.

V sobotu ráno jsme byli všichni trochu ospalí, ale voňavé koblihy a teplý čaj nás už opravdu probraly do nového dne. Na děti čekalo další překvapení v podobě návštěvy hradního pána (náš pan starosta Daniel Havlík), který venku za knihovnou s dětmi ozdobil strom Pohádkovník dětskými přáníčky. Cvakla poslední fotka a už jsme se pomalu loučili, protože postupně přicházeli rodiče pro své ratolesti. Na památku Noci s Andersenem si děti si odnesly Pamětní list, balónek se svým vlastnoručně namalovaným obličejem a pohádkovou pohlednici, kterou ilustrovala Markéta Vydrová. Na pohlednici napsal text spisovatel Miloš Kratochvíl:

**Linka 01-04-11 ČR svět  
chystá další noční let  
nad zemí ze slov a vět,  
v níž na zámku z písmen žije  
královna múz Fantazie.  
Tou zemí jdou na vandr Honza, Sen  
A pan Andr...**

Už se moc těšíme na příští rok!! ( A děti doufám také).

**Jana Baránková**, knihovnice





## Setkání jubilantů



V pátek 20. května 2011 od 15:30 se v Obecním domě v Ludgeřovicích uskuteční tradiční setkání jubilantů, kteří v letošním roce oslaví 80 a více let a mají trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Přihlásit se a nahlásit požadavek na odvoz můžete **nejpozději do 13. května 2011** osobně na Obecním úřadě v Ludgeřovicích v 1. poschodí v kanceláři č. 9 - 10, nebo telefonicky na č. 553 876 012 – 553 876 013.

## Jubilanti – duben 2011

Marta Chrubasíková	90 let
Jaroslav Jureček	85 let

Oběma jubilantům srdečně blahopřejeme!



Investice do vaší budoucnosti  
**Evropská unie**  
PODPOROVÁNO Z EVROPSKÉHO FONDU  
PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ



## Revitalizace zahrady Církevní mateřské školy v Ludgeřovicích

### Naše nejkrásnější zahrada

Hrajeme si na zahradě,  
jistí jako v pevném hradě.  
Tráva, slunce, pěkné jaro,  
přidej se k nám Ondro, Báro.

V letě zase jsme jak v domě  
v altánku ve stínu stromů.  
Horké dny se tiše linou  
s tužkou, barvou, plastelínou.

Když se hraním unavíme  
do vody si hned skočíme,  
ta nám pluje v půl zahrady  
mezi poli měkké trávy.

Trochu exotiky vídá –  
egyptská je pyramida  
africká opičí dráha,  
houpačka jak hnízdo ptáka.

A co zima? Ta je přece,  
vysněným snem u dítěte.

Sněhuláci, koulování,  
iglů, sáně, bobování!  
Všechno to už stojí v řadě  
v naší nové zahradě.

S touto básničkou procestujeme celou zeměkouli, která, díky revitalizace zahrady pro děti, se vejde na tuto plochu. Na ploše zahrady jsou symbolicky rozesety jednotlivé kroky stvoření světa, ne však chronologicky za sebou, neboť existuje vícero jejich výkladů. Prvky ztvárňují **světlo a tmu; den a noc; nebeskou klenbu; vodu a souš; vodní tvorstvo, ptactvo a jiné živočichy; rostlinstvo; člověka; odpočinek.**

Prostor je rozdělen jednotlivými fázemi stvoření na menší herní celky, které na sebe logicky navazují a postupně se ve filozofické jednotě uzavírají. Zahradou lze postupovat jednotlivými místy, jako jednotlivými dny nebo si mohou děti vybírat herní prvky různě, dle libosti.

Prostředky na realizaci jsou poskytnuty z dotací Regionálního operačního programu Moravskoslezsko oblast podpory 4.2 – rozvoj venkova. Tento program je podporován z Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Cílem projektu je vybudovat moderní otevřenou zahradu, která koncepčně navazuje jak na zmiňované rozšíření budovy, tak na volnočasové potřeby obyvatel Ludgeřovic. Hlavní myšlenkou projektu bylo vytvoření podmínek pro environmentální výchovu a vzdělávání dětí předškolního věku.

Skrze vytvořený prostor země, vody a nebe, v přirozeném poznávání vzájemných souvislostí, děti mohou prohlubovat a vyvíjet vztah mezi člověkem, přírodou a tím, co je duchovní. Projekt stvoření světa je ve svém obsahu a nabídce tak pestrý, že sám o sobě tvoří vhodnou motivaci pro děti, protože každé z dětí ve své vlastní individualitě tam nalezne něco, co ho zaujme, rozšíří jeho vědomosti a dovednosti.

Projekt „Stvoření světa“ fyzicky realizujeme od 1. února 2011. Práce od začátku jsou živě sledované nejen dětmi a jejich rodiči ale i širokou veřejností, která díky publicitě v místním a regionálním tisku je s projektem seznámena.

V současné době se na upravenou plochu zahrady montují první hrací prvky: sestava do písku, altán pro odpočinek a klidnější aktivity, ptačí hnízdo – houpačka, horolezecká stěna. Každým dnem přibude něco nového. Děti živě sledují postup práce a už se těší na otevření zahrady. Každý nový hrací prvek je vítán s nadšením a jiskrou v oku.

Už teď vidíme velký zájem o využití zahrady a tak víme, že finanční prostředky získané z fondu Evropské unie budou použity k všeobecnému dobru.



Horolezecká stěna

Sestava do písku



**Mgr. sM. Luiza Lucja Kowalcze** – ředitelka Církevní MŠ



## Vyhodnocení sběru papíru

Ve dnech 19.- 20. 4. 2011 v rámci Dne Země proběhl sběr starého tříděného papíru. Žáci a jejich rodiče svázeli tříděný papír k prostorám dílen. Ve sběru papíru se nejlépe umístila na nižším stupni třída 3.A s třídní učitelkou Mgr. L. Fojtíkovou a na vyšším stupni třída 7. A pod vedením třídního učitele Mgr. P. Stočese. Celkem jsme nasbírali 8 635 kg starého papíru.

Výcherním třídám gratulujeme.

Děkujeme všem žákům, ale také jejich rodičům za velmi aktivní účast a spolupráci.

ZŠ a MŠ Ludčeřovice



### Vyhodnocení sběru papíru 19. - 20.4.2011



#### Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd - nižší stupeň

Umístění	Třída	Hmotnost kg na žáka	Nejlepší sběrač třídy
1. místo	3.A	70 kg	Nevřelová K. 468 kg
2. místo	2.A	41 kg	Nágelová K. 260 kg
3. místo	4.A	36 kg	Retek D. 206 kg

#### Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců - nižší stupeň

1.	Nevřelová Kristýna	3.A	468 kg
2.	Nágelová Kristýna	2.A	260 kg
3.	Retek Daniel	4.A	206 kg

#### Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd - vyšší stupeň

Umístění	Třída	Hmotnost kg na žáka	Nejlepší sběrač třídy
1. místo	7.A	70 kg	Klučka T. 610 kg
2. místo	6.A	39 kg	Steffek M. 220 kg
3. místo	6.B	34 kg	Majchrovská N. 181 kg

#### Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců - vyšší stupeň

1.	Klučka Tomáš	7.A	610 kg
2.	Steffek Matěj	6.A	220 kg
3.	Greenová Katrin	7.A	214 kg

**Celkem: 8 635 kg**

Děkujeme, že jste se aktivně zúčastnili sběru papíru a výcherním třídám gratulujeme.

## INFORMACE A OZNÁMENÍ

### Hlučínsko má konečně svůj vlastivědný časopis

Muzeum Hlučínska a Společnost přátel Muzea Hlučínska, o.s. společně začali vydávat vlastivědný časopis s názvem „HLUČÍNSKO“. Časopis vychází za velkého přispění hlučínské odborné i laické veřejnosti a obětavé finanční podpory sponzorů. Vydání tohoto časopisu předcházelo nemalé úsilí, spousta času a energie. Byla vytvořena redakční rada odborníků a vlastivědných pracovníků, kteří se nezištně podílejí na podobě a obsahu časopisu, a to ve svém volném čase a bez nároku na honorář. Vlastivědný časopis je výsledkem jak dlouhodobé dokumentační činnosti Muzea Hlučínska, tak jeho systematické spolupráce s veřejností. Muzeum tak vedle pořádaných výstav nabízí vydáním časopisu další rovnocenný zdroj poznání minulosti i současnosti hlučínského regionu. Věříme, že vlastivědný časopis přivítají všichni, jímž je Hlučínsko srdeční záležitostí.

Tématem letošního časopisu je CHLĚB. Čtenáři v něm mimo jiných najdou příspěvky o tradici pečení chleba na Hlučínsku, nebude chybět rozhovor se zástupci pekařského řemesla, čtenář se dozví řadu nových informací o vodních i větrných

mlýnech v regionu, připomeneme si život a dílo slavného hlučinského malíře Jana Bochenka, představí se obec Chlebičov atd.

První číslo časopisu je v prodeji na jednotlivých obecních úřadech Hlučínska.

Druhé číslo spatří světlo světa v listopadu.

**LUDGEŘOVICE**

Pátek 27. 5. 2011  
**Ludgerovice, chrám sv. Mikuláše**  
19.30 hodin

**Večer varhanních transkripcí**

Liszt: Weinen, klagen...  
Vivaldi: Concerto a moll BWV 593  
(transkripce J. S. Bach)  
Janáček: Mládí, dechový sextet  
(transkripce B. Haas)  
Galuppi: Allegro, Andante, Allegro  
Musorgskij: Noc na lysé hoře  
(transkripce B. Šuňavská)

**Bernadetta Šuňavská** / varhany

Vstupné: 140 Kč (důchodci a studenti 70 Kč)

Záštitu převzal  
**Mons. František Václav Lobkowicz**, O. Praem.,  
sídelní biskup ostravsko-opavský

**POZVÁNKA  
NA KONCERT  
36. ROČNÍKU  
MEZINÁRODNÍHO  
HUDEBNÍHO  
FESTIVALU  
JANÁČKŮV MÁJ**

**Vstupenky k dostání  
v obecní knihovně**

**Koncerty Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj se v našem kostele konají pravidelně už od roku 2006. Letos to už bude pošesté!**

## SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE SE PŘEDSTAVUJÍ

### **Zajímavé informace z výroční členské schůze zahrádkářů**

Členové ludgerovické místní organizace Českého svazu zahrádkářů se ke své výroční členské schůzi sešli v Obecním domě 27.3.2011. V sále se sešlo 50 členů z celkového počtu 72. Své přátele přišla pozdravit i delegace z místní zahrádkářské organizace z Petřkovic. Na schůzi se tradičně hodnotila činnost za uplynulý rok a plánovala činnost pro rok příští. Pro občany obce je zejména zajímavé to, co zaznělo na konci schůze v diskusi o pěstování zeleniny a ovoce.



Prvním diskutovaným tématem bylo pěstování česneku. V poslední době je v obchodech většinou k dostání levný česnek dovezený z Číny, který ovšem má jinou chuť, než jme ve střední Evropě zvyklí. Roste tak poptávka po našem českém česneku, kterého je nedostatek a při jeho pěstování se mnoha zahrádkářům nedaří kvůli chorobám, špatnému počasí a také agrotechnickým chybám. Ukázalo se, že úspěšní pěstitelé se často neshodnou na spolehlivém receptu, jak se dopracovat ke

kvalitním, zdravým a chutným paličkám česneku, které vydrží až do příští sklizně. Zde jsou dva různé návody na pěstování od dvou úspěšných ludgeřovických pěstitelů:

### Česnek – král mezi cibulovinami

Česnek je starou kulturní rostlinou. Při jeho pěstování rozlišujeme dvě hlavní geneticky odlišné formy – zimní (paličák, který tvoří květní stvol s pacibulkami a nepaličák) a jarní (pouze nepaličák).

Označenou a certifikovanou sadbu česneku je vhodné zakoupit v měsíci září v semenářských prodejnách. Nemá cenu sázet sadbu získanou na různých tržištích, kde vás většinou podvedou a prodají česnek konzumní.

Když se česnek ve výsadbě kroutí, žlutne a hyne, příčin může být několik. Houbové choroby fuzarióza, bílá sklerociová hniloba, penicilová hniloba, hadátko zhoubné či larvy mouchy houbomilky česnekové. Napadení houbovými chorobami lze předejít mořením stroužků před výsadbou. Sulkou se moří sadba napadená hadátkem nebo z napadení podezřelá. Sadba se máčí v roztoku Sulky (5%) po dobu 6-12 hodin. Hadátkem napadené palice česneku jsou houbovitě, zahnívají a na podpučí chybí kořínky. Hadátka jsou štíhlá, téměř neviditelná, 1-1,6 mm dlouhá. Přezimují v suchých částech rostlin a v půdě. V rostlinách se rozmnožují. Sadbu ošetřenou Sulkou je možno následně mořit fungicidem. Opačný postup není vhodný. Fungicidem se sadba ošetřuje (namáčí) po dobu minimálně 30 minut a po okapání se mohou stroužky ihned vysazovat. Přípravky FUNDAZOL a ROVRAL už nejsou v prodeji a v roce 2010 bohužel nebyl na trhu žádný náhradní fungicid, který by se dal k ošetření použít. Nedoporučuje se dělit cibule a mořit stroužky déle než 7 dní před výsadbou. K výsadbě doporučuji používat zdravou a hadátkem nenapadenou sadbu a nesázet česnek na stejný pozemek v kratším intervalu než 4-5 let. Další choroby česneku jsou fuzarióza a bílá sklerociová hniloba. Rostliny mají poškozený kořenový systém, cibule se rozpadají. Onemocnění se vyskytuje v ohniscích a parazit přetrvává v půdě po řadu let. V porostu na jaře nám škodí houbomilka česneková. Je to typ mouchy, která podle počasí v březnu a v dubnu klade vajíčka na pochvy listů, těsně nad zemí. Larvy po vylíhnutí vyžírají listové báze, jsou bělavé a kuklí se v půdě. Mouchy se líhnou v květnu a červnu. Rostliny je nutno v březnu 2x ošetřit. Doporučený insekticid je REDLAN 40EC (12 ml/10 litrů), Poprvé ihned jakmile teploty dosáhnou 10°, za 14 dnů podruhé.

Měsíc před výsadbou musíme půdu zryt do hloubky asi 30 cm, aby se slehla. Česnek je možné sázet i po raných bramborách. Půda ale nesmí být vyhnojená čerstvým hnojem. Pokud je půda chudá, bez živin, je třeba do ní před výsadbou zapravit 5 dkg cereritu na 1 m<sup>2</sup>. Cererit je před výsadbou lepší než NPK, protože obsahuje draslík ve formě síranu a navíc obsahuje síru, kterou česnek potřebuje k tvorbě silic. V sezoně hnojíme výhradně ledkem vápenatým, protože je účinný i v době sucha. Aplikujeme 3-4x za sezonu 1 kg ledku na 1 ar. Poprvé na jaře, kdy česnek vyrostl, podruhé po 3-4 týdnech a potřetí při hlávkování. Pokud na jaře hodně prší a česneku začnou žloutnout špičky listů, nejedná se o plíseň, pouze díky stresu nepřijímá dusík. Je třeba ihned přihnojit ledkem vápenatým.

Podle nejnovějších poznatků je třeba česnek sázet co nejpozději, od druhé poloviny listopadu do vánoc. Půda má být studená kolem 8°C, kdy se už nešíří houbové choroby. Správně se má zasadit a druhý den má zamrznout. Sážíme do vyhloubených rýh tak, aby nad vrcholem stroužku bylo asi 5 cm půdy. Řádky děláme 30 cm od sebe, v nich sázíme na vzdálenost 10 cm. U velkých česneků jako je ruský

*paličák, Dukát, Džambul, je vhodné tyto rozteče ještě rozšířit o 5-10 cm. Stroužek musí po zasazení pevně sedět v půdě. Není vhodné používat sázecí kolík, protože pod podpučím zůstane vzduch, který brání zakořenění. Povrch záhonu utužíme lopatou nebo mírně zašlapeme. Je vhodné povrch půdy posypat horninou, mletým Dolomitickým vápencem.*

*U česneku je důležitá správná doba sklizně. Paličákům ulamujeme květní vršky, hlávkujeme hned jak se objeví květní stvol. Pár jich v porostu můžeme nechat, když se narovnají, je třeba sklízet. Pozor, pozdní sklizeň znehodnocuje konzumní vlastnosti česneku. Rozdíl ve sklizni může být až 4 týdny, podle ranosti odrůd. Sklizené cibule česneku svazkujeme asi po 12 kusech a umístíme do průvanu na zastíněné místo. Kořínky vyřezáváme buď spolu s podpučím na poli nebo je při vyvěšení zkracujeme na 3-5 cm. V dobrém skladu nám vydrží některé odrůdy až do června.*

*Pěstitel K. B.*

### *Návod na pěstování česneků, které vám vydrží až do května a to bez moření a chemických postřiků.*

*Podmínkou pro úspěšné pěstování česneku je střídání plochy. Česnek se může sadit na stejné místo až po čtyřech letech, česneku nejlépe prospívá slunná plocha. Půda musí být před sadbou řádně připravená. Česnek je vhodné sadit do půdy, kde jsme zrovna vykopali brambory. Protože se před výsadbou brambor hnojí chlévskou mrvou a půda má dostatek živin. Po vykopání brambor zasejeme ječmen nebo pšenici a tímto zároveň zabráníme růstu plevelů. Na podzim 14 dnů před výsadbou česneku zaryjeme ose, tak, aby žádná zelená hmota nezůstala na povrchu. Posypeme dolomitovým vápencem a příští den zahrabeme do půdy, čímž půda slehne.*

*Před výsadbou je důležitý kvalitní výběr stroužků. Česnek sázíme po 1. listopadu dle počasí ve čtvercovém sponu 30 na 30 cm. Pozor česnek se v ničem nemoří!*

*Na jaře, když už skončí mrazy, a záhon obeschne, posypeme síranem draselným, a zahrabeme. Po té co česnek po 3-4 týdnech poroste, znovu prokypříme. Během vegetace je nutno udržovat záhon bez plevelů.*

*Když začnou vyrůstat stvoly na květ, vylomíme je a necháme si asi 3ks v celém záhonu. Poté co se stvoly česneku vyrovnají, je čas pro sklizeň. Česnek vyryjeme a dle počasí necháme asi 2 dny oschnout. Česnek svážeme po 10 kusech, zkrátíme nať a zhruba ořežeme kořeny. Pověsíme pod střechu do průvanu.*

*Asi v polovině října česnek schováme. Uřežeme asi 5 cm nad palici a pro lepší rozebírání ořežeme, a každý česnek zabalíme samostatně do novinového papíru, a uskladníme do místnosti při teplotě asi 6°C. Česnek nám vydrží až do května.*

*Pěstuji odrůdu modrý paličák. Kolik stroužků zasadím, tolik palic o průměru asi 6cm sklídím, to znamená beze ztrát. Stejnou sadbu pěstuji již 25 let.*

*Pěstitel G. O.*

Mi osobně se také pěstování česneku už léta daří. Dusík a vápník dodávám těsně před výsadbou ve formě dusíkatého vápna, které navíc údajně v půdě ničí plísňe, plevely a různé živočišné škůdce. Je však třeba přiznat, že dusíkaté vápno je hodně drahé. Na jaře přihnojím cereritem, kypřím, ulamuji květy. Při sklizni ořezávám stvoly i kořeny a hned ukládám v jedné vrstvě do vzdušných přepravků, které nechávám do

zámrazu venku pod střechou ve stínu a průvanu. Ve sklepě mi česnek vydrží do května.

Každý úspěšný pěstitel svému osvědčenému způsobu věří. To mu samozřejmě nebrání sledovat postupy jiných a poučit se z nich.

Na výroční schůzi zazněl i další velmi zajímavý a spoustou užitečných informací nabitý diskusní příspěvek o pěstování na zahrádkách:

### **Několik rad pro zahrádkáře**

*Pokud nám rostliny mají zdárně růst a plodit, je to neodmyslitelné bez dostatečné a vyhovující výživy rostlin. Základní živiny uhlík, kyslík a vodík mají rostliny v dostatečném množství ze vzduchu a z vody. Dusík, draslík, fosfor, vápník, hořčík a další musíme rostlinám dodávat v hnojivech.*

#### **Hlavní dělení hnojiv je na organická a minerální.**

*Nejčastější organická hnojiva jsou: hnůj, trus opeřenců, kompost.*

*Protože mají nízký procentuální obsah živin, jsou do půdy dodávané ve větším množství. Působí velmi příznivě na půdní úrodnost, protože dodávají i humusotvorné látky a užitečné mikroorganismy. Důležitá je sláma obsažená v hnoji. Půda tak má vyšší obsah humusu a tím lépe jí má vodu a zadržuje živiny. Stále je zásobena lehce přijatelnými živinami. Trus opeřenců se používá jako zálivka zákvasem. Hnojivé koncentráty vytvořené z organických hnojiv mají větší množství živin, ale humus nenahradí.*

*Minerální hnojiva uměle vyrobená mají určený obsah živných prvků podle použití.*

*Základní prvky:*

- *N – dusík – slouží k celkovému růstu*
- *P – fosfor – tvorba květů*
- *K – draslík – vyzrávání pletiv a plodů*

*Dusíkatá hnojiva slouží k rychlému nastartování růstu z jara a posílení růstu během vegetace. Zeleniny mají různou vegetační dobu do sklizně a podle toho dávkujeme hnojiva. Před sklizní již dusíkem nehnojíme, zvláště zeleniny určené k uskladnění.*

*Močovina:*

*Má největší obsah dusíku 45 %, je to silné startovací hnojivo, urychluje kompostování, při zálivce v koncentraci 1 % slouží jako listové hnojivo a patří mezi startovací hnojiva např. pro růže, jahody.*

*Ledek vápenatý:*

*Má 15 % dusíku a 21 % vápníku, zvláště vhodný k plodinám náročným na vápník, taktéž se může použít jako listové hnojivo, je zvláště vhodný pro zeleninu trpící plísňovými chorobami (okurky, rajčata, brambory). Po postřiku na list jsou rostliny silnější a odolnější proti plísním.*

*Dusíkaté vápno (Kyanid vápenatý):*

*Slouží nám jako hnojivo a při vyšší koncentraci nám desinfikuje půdu. Zvláště vhodné do skleníku. Je třeba pozorně číst návod.*

*Z kombinovaných hnojiv je velmi kvalitní Cererit – bezchloridové hnojivo, je velice vhodný pro ovocné stromy a plodovou zeleninu. Obsahuje dusík v rychlé i pomalu*

rozpuštěné formě a další stopové prvky důležité pro výživu ovocných stromů a plodové zeleniny. Používá se jako základní hnojení i přihnojování během vegetace.

Rostliny nejčastěji čerpají živiny kořeny, ale mohou je také čerpat listy. Je to mimokořenová výživa, při které živiny rychle pronikají do listových pletiv. Můžeme tak rostlinám dodat nedostatkové prvky. Je celá řada kapalných hnojiv, např. Wuxal, Harmavit. Důležité je mít správnou koncentraci a postřik provádět za chladna, aby listy zůstaly co nejdéle vlhké např. večer.

Další jsou krystalická hnojiva se speciálním určením. Živiny jsou v chelatové vazbě, vždy rostlinám dobře dostupné, nezasolují půdu, proto se používají k hnojení rostlin v květináčích a truhlících. Můžou se používat k hnojení na list. Nejčastější jsou to hnojiva Krystalon.

**Hořká sůl – Síran hořečnatý**

Používá se ve formě 2-3 % roztok na list pro ovocné stromy, konifery, hrách, brambory. Nedostatek hořčíku se u rostlin projevuje žloutnutím – chlorózou listových pletiv a odumíráním větviček u konifer.

K již naředěnému roztoku listového hnojiva můžeme přidat ve správném množství např. fungicid nebo insekticid a tím uděláme chemickou ochranu a rostlinu zároveň přihnojíme.

Když si hnojivo koupíme a začneme používat, je třeba zamezit zvlhnutí zbytku hnojiva vzdušnou vlhkostí. Proto je přesypeme do pet láhví nebo těsně uzavíratelných sklenic, které však dobře označíme a uskladníme mimo přístup dětí.

Důležitá je i ochrana proti chorobám a škůdcům. Pesticidy jsou v současnosti značně předražené, zejména v malém balení dostupném zahrádkářům. Pokud chemickou ochranu neprovedeme, dojde k poškození nebo zničení úrody. Sortiment těchto prostředků se značně změnil a přípravky se neustále vylepšují, aby byli šetrné k životnímu prostředí. Rovněž úředníci řídí povolení určitých přípravků, to má za následek, že některé přípravky se na Slovensku nebo Polsku smí používat, ale u nás nikoliv. V prodeji proto nejsou některé široce používané a účinné přípravky, například Fundazol, Sumithion Super, Zolone. Tyto přípravky u nás nejsou nahrazeny jinými.

Mezi pesticidy patří fungicidy, které slouží k likvidaci hub, rzi, plísní, padlí. Dále potom insekticidy k hubení savého a žravého hmyzu.

Podle účinku je rozdělujeme:

- **Kontaktní (K)** – na škůdce účinkují pouze po přímém kontaktu, musí být co nejlepší povrchové ošetření rostliny. Účinnost přípravku zkracují povětrnostní vlivy – déšť, vyšší teploty.
- **Systemové (S)** – rostliny absorbují pesticidy do pletiv a rozvádějí ho i do jiných neošetřených částí. Jsou nezávislé na počasí a účinné jako kontaktní i požerové.
- **Hloubkové (H)** – u insekticidů jsou tyto přípravky vstřebávány do rostlinných pletiv, ale nejsou rozváděny dále. Postřik není závislý na povětrnostních vlivech.
- **Kvazi-systemické (Z)** – u fungicidů, účinné látky, jsou absorbovány pouze ve voskové vrstvě a postupně se uvolňují.

Nejčastěji používané fungicidy jsou:

- **Akrobat (K,S)** – plíseň bramborová (rajčata), okurková, cibulová.

- *Ditchane (K)* – plíseň bramborová, okurková, zelná, cibulová a kadeřavost broskvoní.
- *Kuprikol (K)* – plíseň bramborová, zelná, cibulová, okurková, rez na celeru, kadeř. broskv.
- *Ridomil Gold (Plus) (K,S)* – plíseň bramborová, okurková, cibulová.
- *Rubigan 12EC (S)* – americké padlí angreštu (jen před květem).
- *Clarinet (S)* – strupovitost jabloně, hrušně, padlí.
- *Baycor (S)* – rzi, strupovitost, monilióza, padlí.
- *Aliete (S)* – plíseň okurková.
- *Delan (K)* – strupovitost jabloně, hrušně, kadeřavost broskvoně.
- *Sylit (H)* – strupovitost jabloně, kadeřavost broskvoně.
- *Discus (Z)* – strupovitost, americké padlí angreštu (před i po květu), padlí.
- *Zato50 (Z)* – strupovitost, padlí, monilióza.

Nejčastěji používané insekticidy jsou:

- *Karate-Zeon (K)* – molice, mandelinka, pilatka, housenky obaleč.
- *Decis Mega (K)* – mandelinka, obaleč, vrtule, vrtalka, květilka, pilatka.
- *Reldan (K)* – pilatka, mšice, houbomilka, obaleč, květilka.
- *Nurele D (H)* – je kontaktní, požerový, dýchací s repelentním účinkem proti mšici, pilatce, obaleči, květilce, mandelince, píďalce, třásněnce, vřebčici.
- *Perfektion (S)* – mšice, květilka.

Proti roztočům škodícím na rostlinách se používají akaricidy. Nejčastěji používáme:

- *Omite (K)* – vlnovníci, halčivci a svilušky na paprikách, okurkách, jahodníku, rybízu, jádrovinách, peckovínách a okrasných rostlinách.

Nejnovější systémové insekticidy působící jako neurotoxikanty, používají se ve velice malé koncentraci (0,01 – 0,04 % tzn. 1 – 4 ml (g) na 10 l vody):

- *Mospilan (S)* – mandelinka, mšice, vlnatka, obaleč, pilatka, molice.
- *Calypso (S)* – mandelinka, mšice, obaleč, pilatka, molice.

Ochranná lhůta nám určuje kolik dní po ošetření nesmíme plodinu sklízet – konzumovat. Po této době jsou zbytky pesticidů v rostlině pod stanoveným limitem. Tato doba je u přípravků různá a je to proto důležité postupovat podle návodu na obalu.

Lepové desky a feromonové lapače mají velmi nízký účinek ochrany a slouží spíše jako signalizace výskytu - náletu škůdce.

K namíchaným prostředkům je důležité přidat smáčedlo, stačí pár kapek kuchyňského saponátu. Postřiky provádíme nejčastěji večer nebo, když je zataženo.

Ochrana proti nejčastějším škůdcům na zahrádce.

Ochrana ovocných stromů

První postřik, tzv. předjarní se dělá před rašením listů, používají se přípravky na bázi minerálního oleje s insekticidem. Dotykově likvidují zazimovaná larvální stádia, kukly a vajíčka. Používá se přípravek Oleoekol. Dále se doporučuje před vegetací důkladně postříkat stromy kuprikolem.



**Broskvoně** - postřik proti kadeřavosti způsobenou houbou se musí dělat v době rašení pupenů. Vhodný čas je, když prší jehnědy lísky. Používají se přípravky Cuprikol, Novozir, Syllit, Delan. Postřik můžeme opakovat a nejlépe měnit přípravky.

**Rez hrušňová** poškozuje hlavně mladé hrušně. Používáme přípravek Baycor před květem, po odkvětu a po třech týdnech po druhém postřiku.

**Americké padlí** napadá angrešt a rybíz. Používají se přípravky Rubigan – pouze před květem a Discus před a po květu. Rezistentní odrůdy: Invicta, Rixanta, Rokula, Rolonda.

**Pilatka švestková** klade vajíčka do květů švestek a larvy vyžírají mladé plody, které opadnou. Jedna larva může poškodit až 6 plodů.

Postřik se provádí když je většina okvětních lístků již opadlých a nelétají včely. Můžeme používat Nurele-D, Mospilan, Calypso, Reldan.

**Pilatka jablečná** podobně poškozuje plůdky jablek, některé opadají, jiné zůstávají červivé. Postřik po opadu okvětních lístků můžeme za 10 dní opakovat, druhým postřikem hubíme i mšice. Použít přípravky jako u pilatky švestkové.

**Vrtule třešňová** způsobuje červivost třešňových a višňových plodů. Vrtule začíná klást vajíčka, když plody přecházejí ze zelené do žluté barvy (v době začátku květu černého bezu). Nezáleží na barvě plodu ve zralosti, ale na době dozrávání, pokud se chceme vyhnout červivosti, pěstujeme ranné odrůdy třešně Burlat, Kasandra, Karešova. Přípravky Mospilan, Calypso, Decis, Nurele-D. Po 10 dnech můžeme postřik opakovat.

**Obaleč jablečný** má dvě generace, proto se musí postřik opakovat. Postřik provádíme ve druhé a třetí dekádě června, třetí dekádě července a první dekádě srpna. Přípravky Mospilan, Calypso, Nurele-D, Reldan. Přípravky střídáme a zároveň jimi likvidujeme mšice.

Nejčastější houbovitou chorobou jabloní je strupovitost a proto je vhodné pěstovat rezistentní houbě odolné odrůdy. Chemická ochrana začíná již před květem a trvá celou vegetaci. Používají se přípravky Discus, Baycor, Delan, Zato 50.

**Moniloza jablek** většinou vzniká na červivých a jinak poškozených plodech. Používáme postřik Zato 50 v srpnu – září.

**Sazovitost jablek** - používáme postřik Zato 50, Syllit, Discus v září, působí i proti skládkovým chorobám.

**Hořká pihovitost jablek** se projevuje propadlou slupkou, pod kterou jsou hnědé skvrny. Zkracuje uskladnitelnost plodů. Je způsobena nedostatkem vápníku a trpí jí některé odrůdy. Vápnění půdy nepomůže. Použijeme postřik na list ledkem vápenatým 0,5 – 1,0 %, který provedeme 2x v červenci. V srpnu uděláme 2 postřiky na list přípravkem Kalkosan (0,3 – 0,6%).

#### Ochrana zeleniny

**Houbomilka česneková**, ošetření brzy na jaře při teplotách nad 10°C. Nejlépe zálivka přípravkem Reldan, Perfection, Nurele-D. Po 10 dnech zálivku opakovat.

**Květilka cibulová**, zálivka po rašení cibulí, používáme přípravky Mospilan, Reldan, Nurele-D.

**Vrtalka pórová**, první ochrana v dubnu, květnu. Přípravky Mospilan, Reldan, Nurele-D. Postřik proti druhé generaci v polovině srpna.

*Plíseň bramborová na rajčatech. První postřiky po výsadbě na záhon přípravkem Akrobat. V době zrání plodu používáme Ridomil Gold (Plus). Postřik můžeme maximálně 3x opakovat. Má kratší ochrannou lhůtu než Akrobat.*

*Pro zahrádkáře zpracoval **Lumír Bunček**.*

Lze oprávněně konstatovat, že letošní výroční členská schůze zahrádkářů mimořádně zajímavá.

**AV.**

## **Požár skládky na katastru obce Markvartovice**

*Článek přináší informace o zatím letošním nejhorším zásahu.*

Špinaví, zapáchající a nevyspaní skončili naši hasiči po náročném boji s ohněm v sousední obci. Na místo jsem vyslali oba naše vozy. Hořela skládka komunálního odpadu, respektive její zadní část.

Požár byl ohlášen v pondělí zhruba dvě hodiny před půlnocí. Na místo vyjelo několik jednotek profesionálních a dobrovolných hasičů. Oheň (několikametrové plameny) především na boku skládky hlavně tuhého komunálního odpadu dostali pod kontrolu během tří hodin pomocí 7 vodních proudů C. Těžká hasičská technika místa, kde hořelo, rozhrabávala. Hasiči, kteří zasahovali zespodu, museli použít dýchací techniku. Vzhledem k příznivým povětrnostním podmínkám a vzdálenosti okolních obcí nebyly zaznamenány žádné problémy s dýmem. Zář byla ale patrná na několik kilometrů. Zásah tedy trval celou noc a celý den až do večera. Media, včetně nejsledovanějších televizí, informovala přes celý zásah o vývoji situace.

Na místě od pondělního večera zasahovalo celkem 16 jednotek - 5 jednotek Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (Opava, Hlučín, Ostrava-Přívoz, Ostrava-Poruba a Ostrava-Zábřeh), Záchraný útvar HZS ČR v Hlučíně a 10 jednotek dobrovolných hasičů Markvartovice, Ludgeřovice, Darkovice, Hlučín-Bobrovníky, Hlučín-Darkovičky, Hlučín, Šilheřovice, Petřkovice, Radvanice a Bohuslavice.

Naše jednotka současně pracovala na dvou stanovištích. Avie doplňovala pomocí čerpadel společně s jednotkou Šilheřovice všechny přijíždějící cisterny, dále naše cisterna byla začleněna do kyvadlové dopravy vody. Část mužstva byla nasazena i na proudech. Velitel naší jednotky pak řídil zásobování vody na požářiště. Díky vysokému počtu jednotek muselo být požářiště rozděleno na horní a spodní bojový úsek. Skládka se tedy intenzivně kropila vodou za současného rozhrabování materiálů pomocí těžké techniky.

Přibližně pro představu, jen naše cisterna ujela za tento zásah přibližně 200 km, a dovezla vodu v množství přibližně 170 000 litrů. Tyto náklady a možné škody budou samozřejmě zohledněny, neboť se nejednalo o požár na našem katastru. Nejvíce náročný byl zásah v noci, za tmy a za přítomnosti neustálého zápachu a utíkajících krys. Naše jednotka celkem jednou střídala své posádky na vozech a noční směna tedy odešla ráno rovnou do své pravé práce, zatímco ti vracející se odjeli naopak hasit skládku.

Po náročném zásahu navíc přišla opět na řadu čistka. Veškeré armatury, technika a výbava musela být očištěna a zkontrolována jejich funkčnost pro další zásah. Přitom každý už se viděl pěkně doma v peřinách.

Velice tímto děkuji všem zúčastněným hasičům za jejich vysoké nasazení a ochotu. Věříme společně, že jsme na takovémto zásahu byli alespoň letos už naposled.

S přispěním Mgr. Petra Kůdely, tiskového mluvčího HZS MSK

**Ing. David Lange, JSDH Ludgeřovice**

## **SPORT**

### **Z druhého ročníku běžeckého závodu Ludgeřovická patnáctka**

Konal se v sobotu 2. dubna 2011. Trasa hlavního závodu byla téměř stejná jako loni, tj. z hřiště TJ přes les do Šilheřovic a zpět. Jako loni se konal i kondiční běh po návsi ke kostelu a zpět. Počasí bylo jarní, celkem příjemné i když občas i zapršelo.

Hlavního závodu se účastnilo 72 běžců, kondičního běhu 5 běžců. Závodníci byli ze širokého okolí a také z Polska. Všichni závod úspěšně dokončili. Závodu se účastnila i celá Rada obce Ludgeřovice v čele se starostou a to Mgr. Lubomír Bardaševský jako hlavní pořadatel a také závodník, ostatní jako diváci, po závodě předali ceny vítězům. Byl to pěkný a dobře zorganizovaný závod.



**AV.**

### **Z prvního jarního utkání fotbalistů TJ Ludgeřovice v krajské soutěži I.A třídy**

Konalo se na domácím hřišti 26.3.2011 za chladného deštivého počasí. Soupeřem bylo mužstvo TJ SOKOL Slavkov. Soupeř ludgeřovických fotbalistů měl po většinu utkání mírnou převahu a dvakrát v utkání vedl. Ludgeřovičtí v obou případech hned z prvního útoku po obdržení gólu také dokázali vstřelit branku, takže utkání po poločase 1 : 1 skončilo nerozhodně 2 : 2.

První čtyři fotografie jsou z gólů utkání, tak jak za sebou padaly. Na první chybí v brance gólman, kterého stojícího někde na hranici velkého vápna překvapila střela z velké dálky.



AV.

## 2. kolo ligy mladších a starších žáků ve vzpírání Bohumín 9.4.2011

V sobotu 9.4.2011 proběhlo v Bohumínské vzpírárně 2.kolo ligy mladších a starších žáků ve vzpírání i s účastí mladých vzpěračů z TJ Ludgeřovice. Družstvo ve složení Matěj Madlé , Ondřej Tchurz , Michal Návrat vybojovalo výborné třetí místo. Kluci si všichni vytvořili nové osobní rekordy a statečně bojovali na čince.

Matěj Madlé (os. hm 38,5kg) trh 15kg, nadhoz 20kg, dvojboj 35kg

Ondřej Tchurz (os.hm 47,3kg) trh 33kg, nadhoz 42kg, dvojboj 75kg

Michal Návrat (os.hm 102,2kg) trh 50kg, nadhoz 60kg, dvojboj 110kg

Pořadí po 2.kolo ligy starších žáků: 1.SKV Baník Havířov

2.Bonatrans Bohumín

3.TJ Ludgeřovice

4.TŽ Třinec

trenér Oldřich Tchurz



## Mistrovství ČR masters 2011 ve vzpírání 16.4 – 17.4.2011 MEZIBOŘÍ

V sobotu a neděli 16.4.-17.4.2011 proběhlo v podhůří Krušných hor v městečku Meziboří Mistrovství ČR masters 2011 ve vzpírání. Na tomto mistrovství mělo své zastoupení i vzpírání z Ludgeřovic a nevedlo si vůbec špatně, ba naopak opět vyborné vystoupení. V sobotu 16.4. nastoupila v kategorii žen W2 Irena Tchurzová a vybojovala pro oddíl vzpírání TJ Ludgeřovice titul mistryně republiky masters 2011 a výkony 50kg v trhu a 64kg v nadhozu, 114kg dvojboj vytvořila devět českých rekordů a zároveň se stala vítězkou Grandmasters 2011 ve věkové kategorii W2 (40-45 let).

V neděli 17.4. nastoupil za Ludgeřovické Oldřich Tchurz a opět po velkém boji z toho nakonec bylo 2.místo v kategorii do 105kg (M1) a to výkony 120kg v trhu a 145kg v nadhozu, dvojboj 265kg. V celkovém hodnocení Grandmasters 2011 ve věkové kategorii M1 (35-39let) nakonec 2.místo.

Oldřich Tchurz



### ***Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje:***

- *Inzeráty.*
- *Informace Obce Ludgeřovice občanům o kontaktech a úředních hodinách obecního úřadu a knihovny.*

**A. Vjačka**

